

河南省组织工程与修复重建高峰论坛 在新乡医学院举行

本报讯 近日,由新乡医学院和河南省科学技术协会、组织工程国家工程研究中心主办的河南省组织工程与修复重建高峰论坛在新乡医学院举行。新乡医学院党委书记、校长任文杰和国内外知名专家出席论坛(如图)。

任文杰在致辞中表示,举办本次论坛的宗旨是共同探讨组织工程与再生医学领域基础研究以及成果转化最新进展,期望通过知名专家间的多维度交流与探讨,引领与促进国内同仁开展创新化、学术化交流,汇聚多方力量,共同加速我国组织工程与修复重建成果的推广,力求推动我省乃至全国组织工程与再生医学相关研究走向制度化、集团化、前沿化和国际化。

此次论坛以“组织工程与再生修复”为主题,邀请中国科学院院士、暨南大学苏国辉院士,天津大学讲席教授、国家杰青刘文广教授,苏州大学基础医学与生物科学学院院长、国家杰青李斌教授,南开大学生命科学学院生物活性材料教育部重点实验室副主任、天津市重点实验室主任、中国生物医学工程学会理事、国家杰青赵强教授,浙江大学机械工程学院流体动力



与机电系统全国重点实验室副主任、国家杰青贺永教授,组织工程国家工程研究中心常务副主任、上海市组织工程研究重点实验室主任周广东教授,暨南大学粤港澳中枢神经再生研究院副院长周立兵教授,国家优青、浙

江大学一爱丁堡大学联合学院副院长陈晓教授,广州医科大学生物医学工程学院郭伟圣教授作学术报告,分享各自领域的最新科技进展,引起了广泛关注和热烈讨论。

长久以来,如何有效修复组织缺损

一直是疾病治疗领域迫切需要解决的医学难题。组织工程与再生医学技术的兴起为各类组织缺损修复提供了一种全新的治疗模式,经过近30年的发展,目前国际上已有皮肤、软骨、角膜、膀胱等多种组织工程技术或产品应用于临床,显示了该领域广阔的发展前景与优势。我国的组织工程研究也取得了长足发展,整体水平已居于世界前列,多种组织再生技术已实现临床转化突破。

新乡医学院干细胞与组织工程学科群是我省特需急需特色骨干学科群,该学科群由河南省重点学科临床医学、基础医学、生物学和生物医学工程组成,主要服务于生命健康、生物医药等产业领域。近年来,该校组织工程与再生医学专业的科研水平不断提升,在省内外知名度也日渐提高,师资力量愈发雄厚,年培养全日制硕士研究生达30人以上。该校依托干细胞与生物治疗国家地方联合工程实验室、组织工程国家工程研究中心河南分中心等重点平台,为组织工程与再生医学科研、教学与发展提供了平台保障。

(王磊 丁芸 杨涛 文/图)

我市举办2023年中小学思政课 教学技能展示观摩活动

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强中小学思政课教师队伍建设,锤炼中小学思政课教师的教学技能,提升思政课课堂教学质量,推动思政课改革创新,近日,市教育局在河南师范大学附属中学组织开展了2023年中小学思想政治理论课教学技能“大练兵 大比武 大展示”第三阶段展示观摩活动。来自各县(市、区)和各学校的思政科(股)长、思政课教研员、思政课教师代表以及河南师范大学马克思主义学院的学生等200余人参加了此次展示观摩活动。

活动开幕式上,河南师范大学附属中学校长李杰明致辞;市基础教育教学研究院副院长魏巍宣读了各学段获奖名单。市教育局党组成员、副局长冯建就进一步做好习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”工作提出了4点要求:一要感悟思想伟力,二要提升教学吸引力,三要形成育人合力,四要增强育人效力。出席此次活动的还有河南师范大学马克思主义学院副院长长曲嘉,开幕式由市教育局思想政治工作科科长傅廷伟

主持。在教学展示环节,来自我市中小学校的4位教师,按照中小学生学习“螺旋上升”的认知规律,根据《习近平新时代中国特色社会主义思想(学生读本)》指定章节,同台进行了思政课教学展示。其中,教师司晓雪和刘静雯以《伟大的中国梦》为题进行了同课异构,教师刘大为为大家带来了《密织法律之网和强化法治之力》一课,教师张一博为大家带来了《全面依法治国》微型课。现场展示后,思政课教研员分别对这4节课进行了精彩点评,并给予高度评价。

此次活动集中展示了我市中小学思政课教师队伍扎实的理论基础、良好的教学能力和积极向上的精神风貌,进一步加强了市中小学思政课教师的交流互鉴,实现了思政教学资源的共享,同时,展现了全市思政课建设的创新理念和实践案例,体现了思政课建设的新思考、新探索、新成果,将推动我市思政课建设工作不断“向新、向实、向深”发展。

(姚晶 徐静静)

我市举办校地合作中小学多样化 发展“美育浸润”项目展示

本报讯 为更好地开展校地合作专业领域的技术沟通和交流,展示我市校地合作“美育浸润”项目的阶段性成果,近日,我市校地合作中小学多样化发展“美育浸润”项目展示——2024年新乡市教育系统新春交响音乐会在河南师范大学帕瓦罗蒂音乐厅举办。市教育局“牧野之声”教师交响乐团、河南师范大学交响乐团以及中小学学校代表——新乡市第二中学“青枫”交响乐团、河南师范大学附属中学“星火”交响乐团、获嘉县凯旋路小学“星光乐团”、市青少年交响乐团、市教育局“牧野之声”教师合唱团、河南师范大学合唱团的500余人参加了本次音乐会演出。

音乐会现场,《春节序曲》《康康舞曲》《柴可夫斯基第四交响曲第四乐章》等多首经典曲目精彩上演,赢

得了观众的阵阵掌声。值得一提的是,此次音乐会还特别安排了《关峡第一交响曲》《夜深沉》《大宅门交响曲》等具有地方特色的曲目。通过此次音乐会,不仅展示了市中小学美育教育的多样性和特色,更为学生提供了一个展示才华、放飞梦想的舞台。

此次校地合作中小学多样化发展“美育浸润”项目展示——2024年新乡市教育系统新春交响音乐会是我市教育系统全面贯彻党的二十大精神,落实市政府、河南师范大学《基础教育合作框架协议》打造的重要活动。我市充分依托高校和中小学资源优势,促进全市中小学美育优质均衡发展,培养学生的审美素养,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

(姚晶 胡新丽)

新乡天立盛景小学

获评“2023年度河南省民办教育工作先进集体”

本报讯 近日,河南省民办教育研究会三届四次会议暨2023全省民办教育高质量发展大会在郑州召开,大会表彰了2023年度民办教育工作先进集体和先进个人,新乡天立盛景小学被评为“2023年度全省民办教育工作先进集体”,该校教师王慧、于春莹被评为“2023年度全省民办教育工作先进个人”。

去年是民办教育行业深入贯彻落实党的二十大精神的重要一年,在全省民办教育持续健康发展的大环境下,新乡天立盛景小学全面贯彻党的教育方针,落实“立德树人”根本任务,秉承“天之骄子 立己达人”校训,以高质量、高素养为核心,以“个性化育人、多元化成才”为特色,以“让孩子一所充满爱和智慧的学校”为愿景,培养个

性彰显,具有家国责任和世界眼光的高素质学生。

一直以来,新乡天立盛景小学聚焦质量提升、内涵建设、守正创新,加大办学投入,不断提升教学设施、优化专业布局,不断加强师资队伍建设和人才质量,得到了社会各界的高度认可和普遍赞誉。新乡天立盛景小学将以此次获奖为契机,全面贯彻党的教育方针,牢记“为党育人、为国育才”初心使命,依法办学,内涵发展,以新的发展理念引领教育质量不断提升,为奋力谱写民办教育新篇章作出更大贡献。

(任霞 张娜 文/图)



**乐享童年·畅想未来
共筑中国梦**

泛舟海上,探索神秘的海洋
做自己的未来畅享家

新乡日报社 宣
2022全国公益广告大赛获奖作品